

## 「我國民民主與國際關係」

學校要聞

【本報訊】由美國伊利諾大學、淡江、中央、中山四校聯合舉辦的國際學術研討會，已於十三、十四兩天，分別在本校臺北校園及淡水的校園舉行，約三百餘名中外學者一同研討。主辦此會議的美研所所長、國際研究學院院長李本京說，此次以學術性做基礎，以實務做事實展現，混合討論後，成果相當豐碩。

李本京院長表示，此研討會在討論中華民國實行數十年的民主課題上，有相當深刻的描述，對我國所面臨的第三者的發展立場，亦多觀察。評者指出，「民主即腐敗」之論，而民主發展過程即決定是否腐敗。

創辦者張建邦博士應邀在此研討會中，以英文發表一場專題演講，一致以發揮「中定取時且經濟與學術皆可能作為外交的後盾。」

十三日下午，於臺北校園五樓舉行開幕典禮及歡迎酒會，劉維威、三百多美、在應邀致詞，祝大會成功。

其他與會者包括美國伊大、聖田大學、西佛羅里達大學、其羅德大學及澳洲、菲律賓、香港、澳門等國學者，國內則有羅德臺大、政大、中央、中山、中研院等研究學者一同參與研討。

伊大是創辦人、副校長張家宜的母校，淡江與伊利諾大學交流已有多年的合作計劃，包括交換教授、學生、共同開國際年會議、出版研究成果等，一九九五年才加入中央與中山大學。

此次國際會議共有六場分組討論，發表十六篇論文，分別討論經濟、外交、美國中國政策、美國民主政治等，本校行政副校長張家宜擔任其中一場主持人，美研所教授戴萬欽、俄研所主任比薩列夫分別發表論文，國貿系教授黃志文、陸研所教授魏萼、美研所副教授陳一新、郭岱君、國際研究學院院長李本京、東南亞所教授麥留芳等分別擔任評論人，可說是彙集所有國際問題專家一同研討。十四日伊大東亞太平洋研究中心教授于子橋及 Dr. Roberta Gumport，與本校有意明年前往該校的師生聚會座談。

2010/09/27